

违规电动三四轮车综合治理

26个街镇划分四大片区 专业估价员评估方便居民就近回收

“回收日”助力违规电动三、四轮车有序退场

本报讯(通讯员 王嘉阳 周舟)“怎么回收呀?交车能退多少钱?”近日,在资和信百货商场大广场,违规电动三、四轮车“回收日”系列活动正在开展,不少群众前来咨询。“我们有专业的咨询师、估价员,如果没有异议且按要求交车,回收款当天就能进到账户。”工作人员耐心地解答着。

据悉,7月31日至8月25日,区商务局联合各街镇开展违规电动三、四轮车“回收日”系列活动。回收日活动将丰台区26个街镇划分为东片、中片、西一片、西二片四个片区,每周在一个片区展开,每天对应1或2个街镇进行回收,方便居民就近进行线下交车回收。

在丹街活动现场,面对还有部分老人对回收工作持观望态度,区商务局相关负责人耐心向居民讲解政策:“明年1月1日,这些违规电

动三、四轮车将不能上路行驶,也不能停放在任何公共场所。这些电动三、四轮车交通违法行为突出,经常引发交通事故。而且违规电动三、四轮车本身质量并不过关,加上很多居民违规充电,特别容易发生短路事故。我们建议在年底前尽快交车,咱图个放心。”

王佐镇线上线下齐发力,积极推进违规电动三、四轮车专项整治行动。线下,王佐镇联合卢沟桥大队安监民警开展“违规电动三、四轮车过渡期截至2023年12月31日”的交通安全宣传活动。“我这车才没多久,您看看值多少钱?”“我这车有电瓶,但是现在充不进去了,你们能回收吗?”活动中,车主们带着各自疑问来到现场,民警与工作人员耐心向居民群众普及了违规电动车回收政策与注意事项。现场共发放宣传折页、宣传品等50余份。线上,王佐镇通过“美丽王佐”微

信公众号推送回收公告、交通安全宣讲报名等内容,呼吁村(居)民及时淘汰处理违规车辆,使用合法交通工具,严格遵守交通安全法规,珍视自己和他人的生命财产安全。

云岗街道开展交通安全宣传和专项检查相结合的系列活动,如“小手拉大手交通安全活动”“违规电动三、四轮车百姓宣讲活动”“线上线下交通安全随处可见活动”“交警在执法”等宣传活动,让违规电动三、四轮车年底前有序退出这一意识深入人心。

据悉,截至8月15日,区商务局已在和义、东高地、南苑、太平桥等13个街镇开展了“个人违规电动三、四轮车回收日”活动,共计接待咨询数千人次,发放宣传页、宣传册千余份,回收个人违规电动三、四轮车70余辆,交付居民回收款(包括回收补贴)共计2万余元。



安全隐患 曝光台

日前,区大排查大整治专班督导组到长辛店街道进行督导检查,发现丰台区长辛店杜家坎4号院1号楼、2号楼老旧小区改造工程存在如下问题:一是用钢管搭建的上下楼梯没有安装防护栏,在楼梯下堆放了大量钢管。二是易燃品放置在施工建筑物旁边不足2米的距离,有安全隐患。三是施工现场电工未在岗位,变电箱没有固定。四是施工现场内有大量杂物堆积。五是地下室没有安装应急灯和探头,地下室的外出大门朝内打开,不符合消防标准。六是在地下室没有逃生通道指示牌。七是在灭火器和变电盘前有杂物堆积,不符合要求。

针对上述发现的问题,区级大排查大整治专班督导组第一时间与所属街道和相关部门取得联系,说明问题隐患和潜在危险,并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划,明确整改措施、完成时限和责任人,确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

六里桥街道



浓浓饭菜香扑鼻 老人就餐有保障

8号院的老人相互结伴,一起来到社区食堂送餐点取走自己点单的饭菜。

本报讯(通讯员 孙秋瑞)“饭菜很好,口味清淡,很适合我们老年人。”“谢谢社区党委惦记着我们8号院的居民,真的很方便!”临近中午,走进科兴佳园社区26号院食堂内,浓浓饭菜香扑鼻,食堂内明亮干净、桌椅整洁。8号院的老人们相互结伴,一起来到社区食堂送餐点取走自己点单的饭菜,脸上挂满笑容。

“价格不贵,30块钱就够我们老两口吃得很饱了。”80岁的赵阿姨当天午饭点的是排骨和花卷,取餐时她说道。在科兴佳园社区8号院,老年人占到小区人口数的35%以上,老龄化严重,养老就餐问题突出。今年,社区党委通过走访、座谈和居民群内摸底调查等方式,充分了解居民实际用餐需求。为解决“做饭难”“吃

饭难”等问题,进一步提升社区服务水平,社区党委充分发挥党建引领作用,积极与辖区军休三所、物业公司进行沟通协商和资源整,共商共议解决难题。

“尊敬的居民朋友们:我们将在群中每晚公布次日菜品及价格,有用餐需求的居民请于次日上午10点前预定……”日前,由物业公司提供场地,26号院食堂提供餐食、与社区共同开展的送餐服务正式开始运行。

送餐服务因地制宜采取“线上订餐+线下领取”的形式进行,有用餐需求的居民进入订餐微信群,发布菜单、预定菜品、微信支付、分餐打包、餐车配送、定点取餐……一系列动作下来,让居民们在家门口吃上了“暖心饭”。

便民送餐服务运行以来,社区党委、食堂积极听取居民建议,围绕更好满足老年人多层次多样化的营养膳食需求,逐步增加菜品种类,不断改进和完善送餐服务。

社区党委以党建为引领,将便民送餐融入党群服务,整合辖区资源,优化送餐服务模式,进一步推进和完善社区养老服务建设,提升养老服务水平。该服务的开展有效缓解了周边千余人用餐需求,特别是8号院内的独居、孤寡、高龄老人的就餐难题,极大方便老人生活,打通社区养老服务的“最后一公里”,让越来越多的老人在家门口就能实现“老有所依”“老有所养”,提升辖区人民群众的获得感、幸福感和安全感。

接诉即办

加装阻车桩 杜绝乱停车

本报讯(通讯员 张晨)日前,成仪路社区多次接到市民12345热线投诉安馨家苑小区西侧道路不畅,私家车随意停放占道,影响居民正常通行。

成寿寺街道城乡办及成仪路社区工作人员前期实地走访调查得知,该处道路停放的几十辆私家车,一部分属于小区内的车主为节省地库停车费用,另一部分是周边小区没有车位的车主看此地无人收费管理。车辆停放在主干道旁,甚至许多车辆并排停放,占用了消防通道,导致早晚高峰时出现严重交通拥堵现象,错车困难。因为该条道路尚未移交市政,故交警对停放车辆无处置权。

经街道相关部门研判,该道路现状严重影响居民出行,安馨家苑小区的居民对道路改造的期盼也日益强烈。接件后,成寿寺街道城乡办立即着手研究疏堵改造方案,并广泛征集街道、社区、居民代表的意见,最终确定了“两幅路一上一下、中间以隔离桩分隔、西侧土地加装阻车桩从根源杜绝乱停车乱象”的实施方案。

方案有了,难点是怎样能让已停放的车辆主动腾挪并配合街道及社区进行道路疏通方案实施。为此,城乡办干部和社区干部先后开展地毯式排查,社区工作人员联系物业查询车主,给每位车主打电话告知腾挪及道路施工事宜,摆事实讲道理,消除车主的顾虑,寻求理解和配合。其中涉及外出短期回不来车主,腾挪难度大,只能逐段改造。通过社区的不懈努力,此条道路顺利完成改造。

安装广角镜 不怕转角遇到车

本报讯(通讯员 孙皓)“小区门口右转弯有一个大直角,遮挡开车视线,好几次都差点撞到来往的电动车,太危险了。”近日,五里店街道彩虹北社区接到居民反映,在大门口拐弯处存在视觉盲区,还偶尔会有“小刮擦”事件发生,群众出行存在安全隐患。

彩虹北社区相关负责人立即带领社区网格员到现场核实情况。经了解,小区大门口与车行道相连,是个典型的T形路口,来往车辆比较多,行人与车辆易发生交通事故,社区迅速采取行动,购置了道路广角镜并联系街道城管办一同协商安装位置,“安装在绿化带这里可以全面消除视线死角,而且也不会影响出行”。确定好位置后,开始安装广角镜,施工人员仔细测量各路段参数,结合各点位实际情况,为每面镜子定制了合适的安装高度、角度,确保每一面广角镜最大限度地起到“扫盲”效果。

8月8日,该路口广角镜已经投入使用,彩虹北社区相关负责人说:“安装广角镜后可以有效扩大司机、行人的视野,让司机、行人及早了解交通通行状况,避免交通事故的发生。”“以前每天出来进去走大门口的时候都担心转角有车看不到,生怕发生事故。现在安装广角镜,放心多了,真是一件利民为民的好事儿呀!”居民郭女士感慨道。

方庄街道

“掌上四合院”撬动大治理

本报讯 日前,方庄街道“掌上四合院”依托线上微信群和后台云端技术支撑,充分发挥平台作用,调动各方力量参与共商共建共治共享。街道通过找准百姓需求切入点,主动汇民智、解民忧、聚民心,推动“微”平台撬动“大”治理。

蛛网式织建群组

据悉,街道根据组织架构、楼门楼组、群众需求和专业特长,建立了88个党建群、223个居民群、100余个议事和200余个兴趣线上群组。其中,紫藤花舞蹈队、博爱合唱团等200多个居民草根社团微信群纳入“掌上四合院”,在丰富居民精神生活的同时,也提升了社区活动参与率,增强了社区黏性。此外,街道还开展了“方庄大讲堂”、周末百姓大舞台、方庄民间艺术非遗课堂等一批精品活动,线上线下交流互动均达1700余人次,极大地提高了群众参与率。

云端式运行平台

同时,街道通过搭建党建协调委员会“三项清单”、物业服务信息公开和综合评价及协商议事三类线上运行平台,实现了“数治”与“数智”并存的智慧治理新场景。其中,市检二分院在紫芳园社区建

立法律志愿服务站,依托“掌上四合院”,实现了菜单式预约服务;市二中院依托微信群协助解决高空抛物纠纷、邻里矛盾等问题40余件。此外,街道通过协商议事平台推动芳城园一区社区“口袋公园”建设、芳群园二区社区停车管理、芳群园三区社区老旧小区更新、芳星园三区社区老旧小区改造等工作。

菜单式探索需求

据了解,街道依托线上渠道,以需求为导向,整合各方资源,建立企业动态台账,推动“掌上四合院”和“活力方庄”小程序联动,摸清辖区低效闲置空间资源、产业资源、社会文化等资源,精准对接重点企业、商业资源、更新资源,实现“服务”与“供需”匹配的精准治理新形式。

2020年以来,“活力方庄”小程序与“掌上四合院”陆续开展了活力方庄乐购节、首届活力方庄打卡点征集评选、“方华三十载、万物正欣荣”主题促消费系列活动100余场。2022年,街道依托“活力方庄”小程序举办国庆线上消费节,通过223个楼门微信群面向辖区居民发放20万元消费券,带动节日消费300万余元。

方庄街道相关负责人介绍,街道通过裂变式多元机制,联动各方主体,形成了立体式区域

化党建机制、群众诉求“一键响应——点对点反馈”机制、居民自治机制、民主协商机制、社会参与机制和网络舆论引导主动发声机制六大机制,实现“长效”与“久治”并行的持续发展新保障。同时,通过线上反馈机制,实现第一时间响应居民诉求、第一时间处置突发事件、第一时间对接居民生活需求,解决了芳城园二区社区居民用水、芳群园二区社区阳台保温层开裂安全隐患等问题,同时完善平台生活缴费、线上问诊、常识宣讲、老年群体排忧解难等功能。

截至目前,街道通过“掌上四合院”平台共解答政策咨询类问题1300余个,受理各类民生类诉求780余个,综合执法平台共计接收各类问题线索716件,所有问题均在社区及街道层面得到回应和解决。

方庄街道“掌上四合院”以数字化技术为核心手段,将辖区各方资源互相整合、协同共享,在服务质量与效率上实现跨越式的发展,以推动智慧社区建设和社区治理创新。接下来,街道将继续发挥“掌上四合院”作用,将更多的企事业单位、居民群众纳入到“掌上四合院”中来,整合楼栋党员力量和资源,更好地发挥党员在社区治理中的作用,实现公众多方参与、企业合作共赢的新发展格局。